

珍爱生命 远离毒品

南岳区

## 宣传全覆盖 打响全民“禁毒战争”

**本报讯** (通讯员 廖欣娅) 6月26日是国际禁毒日,一场“禁毒我来学”“禁毒我来答”网上答题活动在南岳区开展。

当天上午,以“健康人生 绿色无毒”为主题的2019年南岳区禁毒主题宣传活动在南岳衡山牌坊举行。与此同时,全区400余名巾帼志愿者进社区、村落,向市民、村

民发放“珍爱生命 远离毒品”宣传资料,实现线上、线下禁毒宣传全覆盖,掀起禁毒预防教育新高潮,全面打响全民“禁毒战争”。

2018年,该区开展禁毒宣传活动30余次,发放宣传资料近10万份,影响面覆盖全区;刑事拘留涉毒犯罪嫌疑人10人,治安拘留47人,强戒31人,有效打击

和遏制了涉毒违法犯罪活动;全区无一名在册18周岁以下吸毒人员,无一起场所聚众涉毒事件,未发生一起吸毒人员肇事(祸)案事件;在公安民调中,该区群众对吸毒、贩毒现象的评价得分和禁毒工作民调评价得分均排名全市第一;圆满完成重大节点的安防保卫工作任务,获评全省“平安县(市区)”。

今年,该区将以预防为主,充分发挥乡镇、街道和公安主责作用,切实做好部门联动,实现齐抓共管。配齐社区戒毒康复工作人员,建立以社区负责人、社区民警、网格员等力量为主体,对吸毒人员开展网格化服务管理,落实社区戒毒康复措施,帮扶吸毒人员回归社会,努力实现“无毒(害)南岳”的禁毒工作目标。

衡山县交通运输部门

### 禁毒宣传教育进车站

**本报讯** (通讯员 王岳新) 6月26日,衡山县交通运输部门在高铁衡山西站、县汽车站开展禁毒主题宣传活动。

活动中,衡山县道路运输执法人员通过宣传横幅、展板、宣传手册、解答群众咨询等方式,向过往旅客、的士司机、客运车辆司乘人员普及毒品知识,介绍常见毒品的种类、特征、危害,以及如何识别、预防和抑制毒品等内容,宣传毒品对家庭、对个人、对社会的危害;倡导珍爱生命、远离毒品,鼓励群众积极参与到禁毒工作中,踊跃举报涉毒违法犯罪线索。

近年来,衡山县交通运输部门不断创新宣传形式,在车站悬挂禁毒宣传横幅,的士车车载电子屏刊发禁毒标语,公交车车载电视播放禁毒公益广告,使毒品预防宣传教育深入人心。去年,该部门还组织辖区内所有客货运、的士车司机开展了毒品检测,没有发现任何吸毒行为。



6月26日,市三中300余名师生举行禁毒宣誓,并在禁毒签名墙上签名。当天,珠晖区东风街道在辖区繁华路段和坐落学校开展主题为“健康人生·绿色无毒”禁毒宣传日活动。“衡阳群众”志愿者引导师生观看禁毒宣传展板,现场讲解毒品的特征和危害,并发放禁毒宣传册,帮助学生提高对毒品危害的认识。

■记者 周琪 摄

南岳镇  
“衡阳群众”  
进村入户为老人体检

**本报讯** (通讯员 王盈 阳丽萍) “刘阿姨,您空腹体检后可以找穿红马甲的‘衡阳群众’领早餐。”6月21日早上,在南岳镇延寿村老年人健康体检现场,“衡阳群众”贺峰扶着80岁的孤寡老人刘枚芳测血糖,并关切地嘱咐。

据悉,当天是延寿村一年一度的老年人健康体检日。一大早,“衡阳群众”就走村入户将50余名老人一一接到村委会。体检现场,服务展台一字排开,量血压、测血糖、健康咨询,四位巾帼志愿者还自掏腰包,为老人们准备好爱心早餐。

近年来,南岳镇创新工作方式,充分发挥人民群众的主体作用,通过招募一批、整合一批,在镇村两级组建了“衡阳群众”志愿服务队,推动文明创建从“靠政府”变为“靠大家”,群众行动从“要我做”变为“我要做”,让“衡阳群众”成为南岳的主人翁、文明的志愿者、平安的守护人。

十年后  
贫苦户“落户”南岳

**本报讯** (记者 莫雄飞 通讯员 王林芝) 日前,当南岳区龙池村贫困户罗小林得知妻子阳某的户口问题终于得到解决时,泪水不禁夺眶而出。

罗小林是龙池村石山一组的贫困户,与前妻分手后,他自己无力再娶妻成家,靠打小工维持基本生活。2008年,他在株洲攸县打工时,经人介绍认识了前夫刚去世的阳某某。当时,阳某某身边还带着一个两个月大的女儿,母女俩无依无靠,遂与罗小林组成了新家。

然而,罗小林在高兴之余又发愁,因患有精神障碍的妻子阳某某说不清楚自己的身世,故而户口始终无法由攸县迁到南岳。

前不久,罗小林的“一对一”帮扶责任人、南岳区自然资源局扶贫干部廖集林在走访时得知这一情况后,立即向区政府主要领导汇报,区政府及公安部门高度重视。在两地多个部门的共同努力下,终于查清阳某某基本情况。经过攸县公安局与南岳公安局达成一致性意见后,南岳区公安局为阳某某办理了户口登记手续。

据悉,廖集林负责龙池村扶贫工作已有三年时间,不顾年龄偏大、身体不适和疾病带来的种种困难,始终奋战在扶贫第一线,先后走访贫困户300多次,为贫困户解决实际问题60多起。

黄茶岭街道人大代表联组开展“为民服务日”活动

### 现场认领居民7个“微心愿”

**本报讯** (通讯员 肖新湘) “家里的床坏了,希望能有一张不易损坏的铁架床。”“没问题!你的微心愿我们帮你实现。”6月25日,在雁峰区黄茶岭街道人大代表联组“为民服务日”活动现场,该街道高兴村党委书记丁平利认领了居民廖莺歌的“微心愿”,表示会尽力帮其解决生活中的实际困难。

据了解,黄茶岭街道当天还成立了4个人大

代表服务基地:在幸福社区设置志愿者服务基地、珠江桥社区设置法律咨询服务基地、丁家牌楼社区设置教育咨询服务基地、营盘山社区设置企业交流服务基地。根据职业特性将代表们编入相应的代表服务基地,基本实现履行政权全参与、各项活动全开展、发挥作用见成效。活动现场,人大代表为街道“微心愿”基金捐款7600元,7个“微心愿”被认领。

衡南县  
执法队员轮流上岗  
渣土管理“白+黑”

**本报讯** (通讯员 尹朝辉 陈锡钰) 针对近期渣土运输车辆增多的情况,衡南县城管执法局渣土管理办公室开启“白+黑”24小时值班制,在县城内的主次道路及重点路段日夜巡查,执法队员全员上路、轮流上岗,检查来往渣土运输车辆。

连日来,该局出动执法人员86人次、执法车辆10余台次,分别在云集大道、滨江路、黄金西路等县城主要路段,检查渣土运输车辆30余辆,重点查看车辆是否存在未审批、

乱倾倒、滴洒漏、未密闭等违规行为,目前依法依规查处渣土车辆在运输中存在未密闭、滴洒落等行政处罚案件4起。

该局负责人表示,将进一步加强对渣土运输车辆的日常监管力度,实行与公安交警联合执法,对过往渣土车辆集中整治,坚守县城各主要道路、重点路段,集中重点整治车辆违规上路、超载超速、闯红灯及渣土偷运、乱倒、遗撒落、车轮带泥等违规行为,推进县城渣土运输管理工作逐步走向规范化的良性发展道路。



6月24日,雨母山镇临江村十里荷塘荷花绽放,四溢幽香,引来许多市民游客徜徉其中。据了解,湘潭市文化旅游体育局在原有自然景观的基础上,从江西引进太空莲,连片布局,同时完善景点基础设施,提升服务接待能力。

■记者 罗盟 摄

打赢脱贫  
攻坚战

市烟草局驻村扶贫工作队从“老大难”问题着手

### 衡南日光村民过上“甜蜜”生活

**本报讯** (通讯员 罗文 丁启明) 市烟草局驻衡南县鸡笼镇日光村扶贫工作队自2015年驻村开展扶贫工作以来,坚持从村民关心关注的“老大难”的问题着手,先后修建长约5000余米的排灌水渠8条,整修灌溉水塘15口,修建机耕路16条,硬化村级公路9公里,沿途安装太阳能路灯173盏,让日光村的百姓收获“甜蜜”和“实惠”。

工作队进驻后,出面落实了电网改造,引宽带入村;铺设了从双板桥水库至叶江片的自来水管道5公里;为49户贫困户落实了危房改造;投资130万元新建敬老院。

经过实地考察和反复论证,工

作队将种植绿桐树经济林拟定为扶贫产业项目,采取“企业+村委会+贫困户”的形式,在300多亩的荒山上种上万余株绿桐树苗。经估算,每亩绿桐树经济林成材之后可实现28000元的回报,未来所得收益一部分用作村集体的积累,大部分将分配给生活困难的村民。

工作队还先后为60多户贫困户免费提供优质果树苗6000余株、肥料1500公斤、羊仔50只、猪仔30头、鸡苗4000只、鸭苗2500只等种苗及农资补助,协调村委会入股投资黑山羊和鱼类水产养殖项目,去年已从中分红5多万元。

蒸湘区民政局

### “临时救助款” 解贫困户燃眉之急

**本报讯** (通讯员 陆意 记者 唐翔) “感谢政府的关心和帮助,在紧要关头帮我们渡过难关,雪中送炭!”6月21日,蒸湘区呆鹰岭镇新民村贫困户王白玉的妻子接过区民政局送来的救助款,喜极而泣。

前不久,王白玉因车祸致使其脊椎神经断裂、四肢瘫痪,至今还躺在重症监护室里。其妻子也曾因脑溢血中风花费不少。得知这一情况后,该区民政局马上启动临时救助程序,救助中心工作人员加班加点同贫困户所在新民村驻村工作队联系,仅用一天时间全面调查了解,完成救助申报,将临时

救助款5000元送到了王白玉的手上。

近年来,该区民政局充分发扬临时救助救急难这一特点,把困难群众遇到的突发性、临时性、紧迫性急难事项作为救助主要内容,确保已脱贫人口不因病返贫。对基本生活暂时出现严重困难的群众予以先行救助和帮扶,可简化申请对象家庭经济状况核对、民主评议和公示环节,直接予以“先行救助”,再按程序要求补齐相关资料,进一步提高救助时效性,为更好服务困难群众,发挥社会救助工作托底线、救急作用。



6月26日上午,首批投入运营的14台崭新的安凯23座中巴车身披大红彩带,从南岳衡山牌坊缓缓驶入南岳全域旅游服务中心停车场。据了解,传奇旅游投资有限公司投资约1600万元新购置了46台景区观光环保车,以提升景区客运送能力。

■通讯员 邓前程 摄

### 简讯

■为纪念第29个全国土地日,6月25日,南岳区自然资源局在该区门票处康家垅举行“惜资源、爱国土”百人登山比赛。经过近一个小时的激烈比拼,董静雅、杨洪沧、旷水文分别获得男子青年组、男子中老年组、女子组第一名。

(通讯员 王林芝)

■6月24日,耒阳市太平圩乡人大主席团联合乡卫生院等单位,在乡政府门口为60岁及以上长者和建档立卡贫困户开展义诊活动,共诊疗服务村民200余人次,免费发放各类药品及防暑用品近500份,发放健康知识传单1000份。

(通讯员 赵娟 谭海波)

■6月25日,常宁市水口山镇举行了“禁毒有我·阳光生活”暨庆“七一”主题广场舞文艺汇演,以群

(通讯员 钱辉 刘美玲)

■6月26日上午,雁峰区马鞍山街道岳屏社区举行“不忘初心跟党走,牢记使命建新功”主题文艺汇演,以庆祝党的生日。

整场演出内容丰富、形式多样,有独唱、歌舞、小品、器乐合奏等10余个节目,演员们以积极向上的演出内容大力弘扬社会主义核心价值观,唱响主旋律。据悉,该社区还将组织辖区党员开展一次集体学习讨论、听一次专题党课、重温入党誓词、开展一次走访慰问等活动。

(记者 周瑞华)